

Distr.: General 13 November 2023

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Десятая чрезвычайная специальная сессия Пункт 5 повестки дня Незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории

Совет Безопасности Семьдесят восьмой год

Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 10 ноября 2023 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности

За неделю, прошедшую после моего предыдущего письма, по меньшей мере еще 2000 палестинцев были убиты Израилем, оккупирующей державой, в ходе неизбирательных нападений на районы проживания гражданского населения по всему сектору Газа. На момент составления этого письма численность потерь превысила 11 000 палестинских мужчин, женщин и детей убитыми и 26 905 человек ранеными.

Каждый день, пока прекращение огня откладывается, сотни палестинцев гибнут в результате проявлений мстительного варварства со стороны Израиля в отношении беззащитных гражданских лиц, находящихся под его бесчеловечной оккупацией, блокадой и осадой. Ежечасно погибают 15 палестинцев, 6 из которых — дети, и эти огромные людские потери происходят каждый час и каждый день, пока продолжается эта преступная агрессия.

Почти 70 процентов жертв составляют дети и женщины. Более 4412 детей были убиты и 8663 получили ранения. Более 2918 женщин были убиты и 6327 получили ранения. Кроме того, были убиты 667 пожилых людей, поскольку Израиль продолжает систематически наносить удары по жилым домам, лагерям беженцев, школам, больницам, мечетям, церквям и объектам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), где в результате израильских нападений погибли 66 человек.

Ужасны также и потери среди сотрудников гуманитарных организаций. На сегодняшний день в результате войны Израиля против Газы погиб 101 сотрудник БАПОР, и это самые большие потери, понесенные Организацией Объединенных Наций в ходе одного конфликта за столь короткое время. Кроме того, были





убиты не менее 150 медицинских работников, из которых 16 находились при исполнении служебных обязанностей, и также были убиты 18 работников спасательных служб. Помимо этого, в результате израильских нападений был убит 31 журналист, и это самое большое число журналистов, погибших за четыре недели в ходе какого-либо конфликта, по крайней мере в последние три десятилетия.

Каждый час в Газе подвергаются разрушению около 12 зданий, при этом сокрушаются и жилища, и человеческие тела, еще больше мирных жителей оказываются погребены под обломками, и большинство из них обрекаются на ужасную смерть, потому что масштабы разрушений превосходят силы спасателей, которые располагают лишь скудными техническими средствами и ограниченными возможностями для спасения людей. Под завалами пропали без вести около 2650 человек, в том числе более 1400 детей. Беспричинно производимые Израилем широкомасштабные разрушения продолжают к тому же вести к дальнейшему перемещению гражданского населения.

Число перемещенных лиц превышает 1,6 миллиона человек, что является прямым следствием осуществляемых Израилем бомбардировок (в результате которых уже разрушено 40 000 жилищ, более 50 процентов единиц жилья) и его военных приказов, которые предписывают гражданским лицам эвакуировать северную часть. Зрелище целого моря из тысяч мирных жителей, спасающихся бегством, несущих младенцев и все пожитки, которые они в состоянии унести на себе, катящих в колясках инвалидов и пожилых людей, детей, высоко держащих белые тряпки, в попытках спастись от нападений Израиля, — это зрелище ужасает, заставляя вспомнить травматичные сцены Накбы — опять, 75 лет спустя.

Управление по координации гуманитарных вопросов сообщает, что только за один день 9 ноября из районов на севере Газы бежало более 50 000 человек, так что БАПОР пришлось открыть еще два объекта для размещения перемещенных лиц, которых теперь насчитывается более 740 000 человек и которые теснятся в 151 школе и других зданиях при нехватке продовольствия, воды и других предметов первой необходимости, в антисанитарных условиях, так что среди них зреет отчаяние и растет напряженность. Гражданское население также продолжает укрываться в больницах, несмотря на продолжающиеся обстрелы со стороны Израиля, притом что на данный момент на медицинские учреждения было совершено 270 нападений, в результате которых погибли сотни мирных жителей.

Кроме того, на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжает бушевать насилие со стороны израильских оккупационных сил и террористов из числа поселенцев. С 7 октября 175 палестинцев, в том числе 46 детей, были убиты и 2492 ранены. За одни сутки на Западном берегу были убиты в общей сложности 18 палестинцев, в том числе в ходе очередного смертоносного рейда в лагере беженцев в Джанине. Только за последний месяц было зафиксировано не менее 230 нападений поселенцев на палестинцев.

Более того, Израиль продолжает ежедневно производить массовые аресты, так что с 7 октября были взяты под стражу более 2000 палестинцев, и это вдобавок к тем более чем 6800 палестинцам, которые содержались в израильском плену и постоянно подвергались насилию и жестокому обращению. Помимо этого, в результате увеличения числа военных контрольно-пропускных пунктов усиливаются ограничения на передвижение для палестинских городов, поселков и деревень в дополнение к ограничениям из-за поселений и стены, которую экстремистски настроенные политики грозятся продлить. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, с 7 октября на фоне насилия со сторо-

2/4 23-22145

ны поселенцев и ограничений в отношении доступа по меньшей мере 111 палестинских семей в составе 905 человек, включая 356 детей, были также подвергнуты перемещению.

Поскольку Израиль грубо нарушает положения резолюции ES-10/21 Генеральной Ассамблеи, а Совет Безопасности остается парализованным перед лицом этого кризиса, притом что в результате этого кризиса миллионы гражданских лиц подвергаются смертельной опасности и возникает угроза региональному и международному миру и безопасности, мы должны повторить наши призывы к немедленному, безоговорочному прекращению огня; к обеспечению защиты палестинского гражданского населения и к прекращению принудительного выселения этих людей из их домов и любых попыток их насильственного перемещения за пределы их земли; а также к обеспечению немедленной, беспрепятственной доставки им гуманитарной помощи в таких масштабах, при которых им будет предоставлен доступ к пище, воде, медикаментам, топливу и другим необходимым для выживания людей предметам первой необходимости, которых они были жестоко лишены в результате гнусного акта коллективного наказания.

Мы обращаемся к международному сообществу с настоятельной просьбой принять срочные меры к осуществлению резолюции ES-10/21 Генеральной Ассамблеи и всех других соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Даже притом что международное сообщество ждет, пока Совет Безопасности выполнит свои обязанности по Уставу Организации Объединенных Наций, оно обязано действовать.

Таким образом, мы вновь обращаемся ко всем государствам с призывом выполнить свои обязательства по международному праву, включая гуманитарное право и право прав человека, перед лицом этого бедствия, в том числе для обеспечения защиты гражданских лиц в вооруженном конфликте, включая детей и женщин, и обращаемся к Высоким Договаривающимся Сторонам четвертой Женевской конвенции с конкретным призывом действовать в соответствии со своими обязанностями при любых обстоятельствах соблюдать и заставлять соблюдать эту Конвенцию, в том числе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Кроме того, мы вновь подчеркиваем настоятельную необходимость принятия мер по привлечению к ответственности, в том числе путем введения оружейного эмбарго, чтобы не позволить Израилю приобрести еще больше оружия для убийства невинных палестинских детей и их семей. Настало время рассмотреть все меры в соответствии с нормами международного права, чтобы положить конец военным преступлениям Израиля, его преступлениям против человечности и государственному терроризму, направленным против палестинского народа, включая составляющую геноцид агрессию Израиля в секторе Газа, и в итоге положить конец осуществляемой им незаконной оккупации, блокаде и установленному им режиму апартеида.

Настоящее письмо направляется в дополнение к нашим 812 предыдущим письмам по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая является территорией Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 2 ноября 2023 года (A/ES-10/964-S/2023/829), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палес-

23-22145 **3/4** 

тинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур** Министр Постоянный наблюдатель

4/4 23-22145